



月乡

□徐海瀚
潍坊光正实验学校九年级六班

暗色的夜空像无精打采的人的脸,只有稀稀疏疏的几颗明星,唯有月亮依旧那样明亮,我自幼时便对月亮有说不出的感情,现在恐怕早已物是人非了罢!

家乡的月亮最美,在夜里伴着虫鸣,嗅着乡间的气息……都是回忆。

我想起了自己坐车从奶奶家回来那年。她嘴上说着让我快走,却跟在车后面哭成泪人。我看到奶奶的身影越来越模糊,不由得鼻子一酸,与她在一起的记忆太深太深……她会耐心回答我的每一个幼稚的问题,包容我所犯的错误,教我用心来感受这个复杂的世界,我却总用倔强来面对这一切。

我渐渐长大,不能继续待在乡下,她笑着对我说:“好好学习,别总想着玩,过年回来给你做好吃的。”

离别的那晚,本是燥热的盛夏,但却是异常的冰冷,连同月亮,我静静地躺在床上宿未眠……

某一年的夏天,妈妈接到了老家的一通电话,奶奶被骗了。骗子不知从何处收集到我们家的信息,打电话给奶奶,假装是医院的医生,说叔叔出了车祸急需钱做手术。奶奶立马跑到乡上的银行,把自己所有的积蓄都打给了骗子。她没有任何犹豫,生怕远在他乡的叔

叔得不到救助。等到奶奶回家之后拨通姑姑电话,忐忑不安地询问此事时,她已因为孩子的伤势焦虑哭成了泪人。

因为被骗的事,奶奶一直很自责。家里人偶尔拿这件事说笑,奶奶表面笑着应和,其实内心很难受。记得有一次竟然在餐桌上哭了起来,眼泪大把大把流了下来。她说:“我只是希望孩子们在外面能好好的。”

待我再回去时,我注视着奶奶,第一次发现她的发色已经染上了岁月的尘埃,她的额间也留下了岁月的印记。她开始忘记锁门,忘记一些熟悉的人,但我喜欢的东西奶奶却记得很清晰,仍然记得我的脚是多大码,仍然记得给我缝鞋垫。

每每跟奶奶打电话时总有一句“过年回来给你炖鸡汤哈。”我说:“好。”泪水早已划过脸颊流到嘴角。

奶奶不心疼失去她的积蓄,她只一味付出着,只希望孩子们能好好的,却唯独不问回报。爸妈想把奶奶接到城里,她却总说喜欢乡下的安静,其实并不是,她只是怕到城里麻烦爸妈。她也不计较在她生病时哪个子女没能来照顾她,只希望尽己所能,给孩子如月亮般清澈无暇的爱。

没有什么爱是走出车站时,看到接我回家的奶奶正在人堆中寻找我这一幕更令我感动的了——

“回来了,走,回家做好吃的去!”

拼命挣扎,想尽方法逃跑。

一滴雨水打在身上,我从梦中惊醒。下雨了,要去找个地方躲雨。我跳到另一个屋檐上,听到了同类的叫声,向下看去,一只流浪猫,和那天的我差不多大小。我的第一反应是他也被抛弃了。

正当我准备跃身而下时,传来一个人类的声音:“下雨了,你怎么会在这里呀?”

我的耳朵动了动,映入眼帘的是两个乌黑的辫子,我静静地听着她对那只同类自言自语:“我有过一只猫,和你一样可爱,我很喜欢它,所以希望它能一直陪在我身边,可是它好像更喜欢望着外面的世界发呆,它漂亮的眼睛告诉我,那是寂寞,也是向往。于是我把它带到了外面,就在一个像这样的巷子里。回到家里,我还是幻想它能够回来,如果它回来了,那么它愿意陪着我,如果它不回来,那我的选择就是对的,它不属于我,它是向往自由的,后来家里被下令搬迁,原来的家被拆了,我还是没等到它。”

一滴雨水打在她的辫子上,她仰起头,我看清了她的脸庞,泪水夹杂着雨水,一个滚烫,一个凄凉。她转身跑走,我一跃而下,向着她远去的方向叫了一声。

“喵——”

她猛地停住脚步,回过头来,呆立在原地。我曾在梦里不止一次地向她奔去,而这次,这个拥抱没有落空。

欢迎回家。

欢迎回家

□杨秀博
聊城市第三中学北校高一一班

你知道弃猫效应吗?被抛弃过一次

的猫,再被什么人捡回去的话,会乖得不得了,因为它害怕再次被抛弃。——《做我的猫》

我是一只猫。一只四处流浪的猫。我穿梭在车水马龙的街道上,大街小巷的屋顶上,看见过各种各样,形形色色的人。

我走了好久,终于停留在一个巷口的屋檐上小憩。我又梦到了最不想回忆的那一幕。

其实,我也有过主人,有过家。虽然那时候的我,时常会想念无拘无束的生活。我的主人是一个七八岁的小姑娘,她追着我跑的时候,头上的两个辫子一翘一翘的,可爱极了。对了,她不要我的时候,也是在一个巷子里。

那日的天阴沉沉的,像是眼中含泪的孩童,随时都可能嚎啕大哭。她拿着我最喜欢的小鱼干,一步一步把我引到巷子里。我心满意足地吃着小鱼干,她温柔地顺着我的毛。等我舔完爪子,回过神来的时候,她已经不在了。我没有立刻就回家,尽管我知道家在哪里。早就想出来的我决定先在外面游荡几日。等我玩够了回家的时候,竟发现原来的房子已经拆了。

那一刻,我才发现自己被抛弃了。之后,我再也没被收养过,即使被人类抓到,也是

心愿

□王子豪 济南市历城区实验小学六年级二班

不知不觉,自新冠肺炎疫情出现已经有几个月的时间了。这是一场人类与病毒之间的战争,而只要有战争就必定会有伤害!虽然我了解了很多逆行者的战况,可真正让我切身感受到危害的,是我四岁的弟弟嘉嘉。

嘉嘉的父母都是人民警察,这场战役打响之后,他们都在一线维护秩序,因此没有办法和嘉嘉团聚。这不,嘉嘉又有一个多月没有见过爸妈了。前几日嘉嘉将茶壶打翻,烫伤了自己的脚,我去看他时,他偷偷告诉我:“哥哥,茶壶是我故意打翻的。”

我惊异地看着他,嘉嘉难为情地低下了头,说:“因为我想爸爸妈妈了,我受伤了,爸爸妈妈就会回来看看我了。”

我心疼地抱了抱嘉嘉,安慰他说:“爸爸妈妈正在和新冠肺炎疫情作战,等战争胜利了他们就会回来了!”

嘉嘉也噙着泪对我说:“哥哥,我保证!我再也不调皮了。让爸爸妈妈全力战斗,尽早赶跑病毒。”

走在回家的路上,回想着和嘉嘉的对话,回想起因疫情推迟开学时,我还曾有过小小的兴奋,为了可以晚一些上学而高兴,顿时感觉自己从未有过的无知可笑:既不懂得死亡的概念,更是缺少敬畏之心。再想想战斗在一线的英雄们,只因人民需要,所以他们义无反顾。其实,他们本都是平凡人,但他们却用行动诠释着勇士的称号。

是呀,哪有什么岁月静好,只是有人为我们负重前行!他们是最伟大的人,我们应该向他们致敬!仰望星空,我对着月亮许下心愿,愿所有的英雄们早日平安归来,愿所有的家庭终能平安团聚!

家有囡妈

□单蓝一 济南市市中区胜利大街小学五年级三班

我妈原来是名警花,虽然现在已经从事了别的工作,但她风风火火,雷厉风行的性格,却从没变过。亲戚朋友夸她贤妻良母,领导同事说她办事靠谱,可“萝卜快了不洗泥”,她偶尔也会“囡”相百出,让我偷偷告诉你们吧。

前几天,济南突然来了一场狂风骤雨,就像西游记里妖精出场的背景一样。本来一大早晴空万里,风和日丽。谁承想没到中午,老天爷的脸像变魔术一样“刷”一下全黑了,简直是黑云压城城欲摧,空气中弥漫着暴雨的气息。妈妈在办公室一看,大事不妙,被子还在外面晒着呢,这可怎么办?好在单位离家不远,她硬着头皮跟领导请假,说回家一趟有急事,顶多十来分钟打个来回。领导刚点头同意,她就像离弦的箭一样,骑着电动车冲了出来,这时候雨已淅淅沥沥下了起来。妈妈没有带任何雨具,风驰电掣,顶风冒雨回到小区。可站在家门口一掏钥匙,哎呀妈呀,出来得太急,竟然忘带了。血一下子冲上头顶,心中无数个羊驼在奔腾。可是没有办法啊,无可奈何,妈妈只得回单位去取。

这时风刮得更猛,雨下得更紧,妈妈回单位取了钥匙后,骑得也更快了,结果一个没留神,没有看到凸起的井盖,连人带车摔倒在地上,人仰马翻,身上全是泥水,膝盖也擦破了皮,狼狈极了。可她已经顾不上那么多,忍痛骑上电动车,不达目的誓不罢休,继续往家赶,终于将已被淋湿的被子收了回家。

等妈妈擦干了身上的雨水,换了干净衣服,准备回去上班的时候,却发现天晴了,雨住了,太阳调皮地又出来了,简直开了个大大的玩笑。妈妈默默地说,仅仅下了三十多分钟的雨,就把我和被子都淋湿了,真是人在囡途啊。

这样的事还有不少呢。有一次我在做作业,只听见妈妈“啊”的一声,我赶紧出来,一看,妈妈在洗手间里拿着湿漉漉的手机说:“手机刚掉到水里了。”我知道妈妈做饭洗衣时,经常用手机听小说,就小心翼翼地问:“手机还有救吗?”妈妈无可奈何地说:“唉,试试吧。”然后,就拿着电吹风不停地吹,吹得发烫了,又放在太阳底下晒,放在窗户旁晾。但最后,手机还是毅然决然地离她而去了。“这已经不是第一次啦”,爸爸数落了她几句,只好又给她买了一部新手机。

妈妈为什么这么“囡”呢?估计好多小朋友的妈妈也是这样,就是因为太忙了,在家要洗衣做饭打扫卫生,在外还要辛勤工作,挣钱养家,每天晚上、周六周日还要辅导孩子的学习、检查作业,像一只永远停不下来的陀螺。我看到了妈妈很多的“囡”,也感受到她给我无数的爱,她的囡透着辛苦,她的囡露着可爱,她的囡背后是伟大,我爱我的“囡”妈!

(指导老师 孙颖)

文学点亮生活

跟谁学杯

作文大赛

山东省第二届中小學生

指导单位: 山东省作家协会、齐鲁传媒集团
 主办单位: 齐鲁晚报·齐鲁壹点
 协办单位: 时代文学杂志社
 特别支持: 临沂国华新城·鲁商国际广场

初赛截稿日期

7月31日

报名及投稿方式

请登录齐鲁壹点APP, 进入“作文大赛报名入口”上传作品, 选择所在市报名通道, 完善个人信息及上传稿件; 或直接扫描下方二维码报名投稿。

请务必在应征稿件后注明作者信息。

关注赛事信息, 请加QQ群: 676258723

家乡四季

□赵梓楚 德州英汉双语学校二年级一班

我的家乡在德州,那里有很多绿油油的大树,又宽又长的大河。德州的特产是德州扒鸡,非常美味。

春天,德州很暖和,柳树发芽了,五颜六色的花争先恐后地开了,有迎春花,桃花,梨花,海棠花……小鸟们也从温暖的南方飞回来了。

夏天,太阳火辣辣地照着大地,泳池里人们在水中嬉戏,玩得开心极了。夏天有好多水果成熟了,比如西瓜、桃子、葡萄、香瓜等水果,让人垂涎欲滴。

秋天,金灿灿的稻子分布在田里,果树上长满了香甜的水果,果农们拿着梯子去摘水果,一幅丰收的美景呈现在眼前。树上的叶子也变成了黄色,落在街道上,好像一层金色的地毯。

冬天到了,树上的叶子已经掉光了,树枝变得光秃秃的,大地也盖上了厚厚的积雪。但寒冷阻挡不住小朋友们打雪仗的热情,雪地里到处是欢声笑语。

我爱我的家乡。(指导老师 杨宁)